
 

 

VERBALE DELL’INCONTRO DEL 21/06/2023 

N° presenti: 22 

N° referenti: 5 

Associazioni presenti: Circolo ACLI Gonzaga, Ass. @mici.net, Ass. Commercianti Insieme Gonzaga, Ass. 

Musicale Banda di Gonzaga, Ass. Protezione Civile Città di Suzzara, Polisportiva Gonzaga, X Legio Julius 

Caesar, Associazione Musmeci, Scout Gonzaga 1, Avis Gonzaga, L’officina dell’immaginazione; 

Operatore CSV Lombardia sud: Elena Benaglia 

Amministrazione Comunale: Sindaco Elisabetta Galeotti, Vicesindaco Carla Ferrari, Assessore Luca Faccini, 

Assessore Massimiliano Sacchi, Responsabile del Settore Servizi Culturali e Ricreativi Paola Tarana, 

Referente Associazioni Francesca Amezzani. 

Ordine del giorno: 

- Comunicazioni da parte dell'Amministrazione 

- World Cafè, lavoro interattivo fra associazioni 

 

Sviluppo dell’incontro:  

 

Il Sindaco Elisabetta Galeotti apre l’incontro salutando i partecipanti e presentando la serata.  

Passa la parola alla Responsabile del Settore Servizi Culturali e Ricreativi, Paola Tarana, che, approfittando 

dell’occasione, ricorda le scadenze e gli adempimenti di giugno a carico delle Associazioni. 

Successivamente, la referente di CSV Lombardia Sud, Elena Benaglia, procede con il secondo punto 

all’ordine del giorno “Word Cafè, lavoro interattivo fra Associazioni” e spiega ai presenti le particolari 

modalità di lavoro della serata. Il World Cafè è, infatti, un metodo di conversazione che richiama la 

spontaneità e l’informalità tipica dei cafè, dove i partecipanti si trovano intorno a un tavolo e dialogano fra 

di loro, concentrandosi sulle domande poste dal coordinatore dell’incontro: ogni “chiacchierata” ha la 

durata di 20 minuti, trascorsi i quali, gli “avventori” del cafè devono spostarsi e cambiare tavolo, per avere 

l’opportunità di incontrarsi e confrontarsi con tutti i presenti; l’unica persona che rimane ferma è il 

“padrone di casa” del tavolo, che dovrà raccogliere le riflessioni emerse e riassumere il lavoro della serata, 

nel momento di restituzione con tutti gli altri. 

 

Vengono costituiti 4 tavoli e i referenti delle Associazioni presenti partecipano al World Cafè secondo le 

modalità indicate da Elena, insieme ai componenti della Giunta e al funzionario del Settore Servizi Culturali 

e Ricreativi. Le domande su cui il coordinatore chiede ai tavoli di confrontarsi, sono: 

- quali sono le iniziative e le attività socio-culturali-sportive presenti sul territorio? 

- quali sono quelle meno note e perché non si conoscono? 

- cosa possiamo fare per promuoverle maggiormente ed efficacemente?   

- come agire insieme per “migliorarle”, integrarle, renderle più attrattive? 

 

Al termine dell’incontro, durante il momento di restituzione, affiora la soddisfazione per l’originalità della 

proposta che ha permesso un confronto diretto e informale tra le associazioni presenti. Quanto emerso 

dalla discussione dei tavoli verrà restituito alle associazioni al prossimo tavolo di confronto e 
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coordinamento nel quale si dedicherà spazio a una riflessione condivisa su questi temi anche con le 

associazioni che non erano presenti al world cafè. 

 

La serata si conclude alle ore 23.30. 


